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REGIONE PIEMONTE                                                    PROVINCIA DI BIELLA
COMUNE DI CREVACUORE
VIA GARIBALDI 14 -  CAP  13864                             
TEL 015.768154 - C.F. 82001090024
P.TA IVA 01259990024
e-mail: crevacuore@ptb.provincia.biella.it  - crevacuore@pec.ptbiellese.it

AVVISO PUBBLICO PER L’EROGAZIONE DI UN CONTRIBUTO AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL’ART. 12 DELLA L. 241/1990 E DEGLI ARTT. 10 E 11 DEL D.LGS. N. 201/2022 PER LO SVOLGIMENTO DEL SERVIZIO DI POST ORARIO SCOLASTICO PER L’A.S. 2025/2026.


IL SEGRETARIO COMUNALE

RENDE NOTO

che il presente avviso è finalizzato alla raccolta di manifestazioni di interesse, da parte dei soggetti in possesso dei requisiti di seguito descritti, per l’assegnazione, a titolo gratuito, di una struttura scolastica per la realizzazione del servizio di post orario scolastico per l’A.S. 2025/2026 rivolto ai minori in fascia di età 3 anni (compiuti) - 10 anni, fermo restando il rispetto delle condizioni di utilizzo stabilite dall’Istituto Comprensivo.
L’amministrazione intende erogare un contributo in denaro, massimo, pari ad € 3000,00 oltre alla messa a disposizione gratuita della apposita struttura come sotto richiamata. 

La sede messa a disposizione è

	Struttura
	Indirizzo

	Edificio Scolastico
	Via Garibaldi, 57




ASPETTI GESTIONALI
L’Operatore che intende partecipare alla richiesta di contributo dovrà predisporre per iscritto un progetto d’intervento, dove verranno indicati:

1. Progetto organizzativo 
2. Piano di lavoro operativo
3. Modalità di gestione e di coordinamento
4. Eventuali proposte migliorative
5. Qualità e Quantità delle risorse umane
6. Importo richiesto (anche se inferiore al massimo erogabile).

L’assegnazione degli spazi, e il contributo economico, saranno effettuati sulla base di una graduatoria formata osservando i seguenti criteri e punteggi:


	Gestione del Servizio, organizzazione e qualità dello stesso

	Modello organizzativo

Verrà valutato il progetto organizzativo del servizio, tenuto conto delle figure professionali che prenderanno parte al servizio medesimo, ovvero che hanno rapporti di consulenza e di rapporti continuativi con l’Operatore. Inoltre si valuterà il piano di lavoro operativo, le modalità di gestione e di coordinamento.

	Punti 30

	Proposte Migliorative

Si valuteranno le eventuali proposte migliorative del servizio, anche in relazione ad un eventuale ribasso rispetto al contributo massimo erogabile.
	Punti 10

	Pregio tecnico

Si valuterà il pregio tecnico del servizio facendo riferimento alla qualità intrinseca delle prestazioni fornite, valutata in termini di efficienza, efficacia, innovazione e valore aggiunto rispetto agli standard minimi richiesti.

	Punti 30

	Esperienza maturata nel Servizio

Si procederà a valutare il Curriculum dell’impresa concorrente, per servizi identici in primo luogo e per servizi analoghi in via sussidiaria.
	Punti 20

	Operatori

Presenza di operatori in possesso di uno dei seguenti requisiti:
· Diploma di Maturità Magistrale, Liceo Psico pedagogico, delle scienze umane o equivalenti;
· Presenza di Educatori, che conducono il servizio, in possesso di un titolo di laurea triennale in classe L19, o di educatore socio-pedagogico.

	Punti 10

	Totale
	Punti 100



La valutazione verrà effettuata secondo i seguenti criteri, ovvero frazione degli stessi.

Pmax * 1 = Ottimo
Pmax * 0,8 = Buono
Pmax * 0,6 = Discreto
Pmax * 0,4 = Sufficiente
Pmax * 0,2 = Scarso
Pmax * 0,0 = Insufficiente 

L’istruttoria, con i punteggi verrà predisposta dal Responsabile del Servizio, anche eventualmente con l’ausilio di altri Responsabili di Servizio, senza comporre un collegio perfetto.

DESTINATARI DELL’AVVISO
Enti associativi, del privato sociale, dell'imprenditoria operanti nel settore socio-educativo e culturale presenti sul territorio comunale o di prossimità, Enti del Terzo Settore.

REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
I soggetti interessati dovranno dichiarare, in particolare, di rispettare le seguenti prescrizioni ed assumere i seguenti obblighi:
· obbligo di sottoscrivere apposita convenzione con l’Istituto Comprensivo di Pray e il Comune di Crevacuore avente ad oggetto le modalità di utilizzo della struttura assegnata in uso temporaneo;
· assenza, nei confronti del personale impiegato a qualsiasi titolo nelle attività, di condanne o procedimenti penali in corso con particolare riferimento alle norme antipedofilia (articoli 600-bis, 600-ter, 600-quater, 600-quinquies e 609-undecies del codice penale) ed assenza di sanzioni interdittive all'esercizio di attività che comportino contatti diretti e regolari con minori;
· possesso di capacità tecniche, organizzative, professionali adeguate alla realizzazione dei
servizi di post orario scolastico;
· rispetto della normativa sugli obblighi assicurativi, contributivi, il collocamento obbligatorio e la sicurezza sui luoghi di lavoro;
· possesso di idonea polizza assicurativa RCT/RCO a copertura dei danni che potrebbero derivare al proprio personale, a terzi e/o a cose dallo svolgimento delle attività nonché per eventuali danni derivanti all’Amministrazione comunale. L'Amministrazione comunale è esonerata da qualsiasi tipo di responsabilità per danni a persone o cose che derivino dalla realizzazione del servizio e a richieste di eventuali rimborsi, indennità e risarcimenti.
· provvedere quotidianamente  all’apertura,  chiusura,  custodia,  sorveglianza,  accurata
pulizia e riordino di tutti i locali utilizzati, compresi gli spazi esterni riservati, non consegnando le chiavi a terzi, e, ove presente, ad attivare e disattivare l’impianto di allarme, nei limiti dell’utilizzo del servizio.
· utilizzare quanto assegnato esclusivamente per la realizzazione dei servizi di post orario scolastico nonché custodire i beni mobili in uso e a restituirli alla scadenza dell’assegnazione nello stato in cui li ha ricevuti;
· rispettare la capienza massima degli spazi stabilita dalle norme in vigore;
· rispetto della normativa in tema di Contratti Collettivi Nazionali e applicazione degli stessi, per i quali sarà l’operatore economico ad assumersi la responsabilità della legittima applicazione degli stessi, non essendo la presente una procedura di appalto.

Sono a carico dell’operatore il rispetto delle fonti di diritto primario o secondario, nazionale o regionale del rapporto operatori/bambini, nonché il rispetto delle disposizioni in materia in tema di accoglimento di bambini affetti da handicap, che in ogni caso, dovranno essere rispettate.
Sono a carico dell’Operatore economico, altresì, gli eventuali titoli assentivi o autorizzativi quali SCIA e Autorizzazioni al funzionamento qualora previste.
Per i citati punti il Comune di Crevacuore non assume nessuna responsabilità e la presente manifestazione di interesse non costituisce titolo assentivo.

DURATA
Il servizio erogato deve avere necessariamente la stessa durata dell’anno scolastico 2025/2026. Si considera dies a quo dell’inizio delle attività quello previsto dal calendario regionale o atto equivalente.
Il servizio deve permettere alle famiglie di conciliare i propri impegni lavorativi con gli orari scolastici dei propri figli, e pertanto, deve essere distribuito almeno secondo il seguente orario:

	GIORNI
	ORARIO

	Dal Lunedì al Venerdì
	Dalle ore 16.00 alle ore 18.30





MODALITA’ E	TERMINI	DI	PRESENTAZIONE	DELLE	MANIFESTAZIONI	DI INTERESSE
I soggetti interessati dovranno inviare la propria manifestazione di interesse, quale termine di scadenza perentorio: le ore 12.00 del giorno 26/08/2025 utilizzando l’allegato Modulo A: “Manifestazione d’interesse”, che dovrà essere debitamente compilato e firmato dal legale rappresentante in modalità digitale o, in alternativa, con firma autografa, allegando copia di un documento d’identità del dichiarante in corso di validità.
La manifestazione di interesse dovrà essere inviata all’indirizzo di Posta Certificata crevacuore@pec.ptbiellese.it inserendo nell'oggetto “Manifestazione d’interesse per assegnazione contributo - servizio di post orario scolastico A.S. 2025/2026”.
Non sono ammesse altre modalità di invio.

CASI DI ESCLUSIONE
Verranno escluse le manifestazioni di interesse:
· che non risultino firmate dal dichiarante;
· presentate successivamente alla data di scadenza prevista;
· inviate con modalità diverse da quella sopra indicata;
· presentate da soggetti non rientranti nella categoria dei destinatari del presente avviso, come sopra individuati;
· presentate non utilizzando il modulo di manifestazione di interesse allegato al presente avviso.

RENDICONTAZIONE DELLE SPESE ED EOGAZIONE DEL CONTRIBUTO

Saranno rimborsate esclusivamente le spese documentate rinvenibili nell’apposito modulo allegato alla presente, inoltrando al Comune di Crevacuore la documentazione giustificativa delle spese sostenute.
Essendo il presente un contributo ai sensi e per gli effetti dell’art. 12 della L. 241 del 1990 e dell’art. 11 del D.Lgs. n. 201/2022, lo stesso verrà erogato quale riconoscimento agli utenti di vantaggi economici, titoli o altre agevolazioni ai fini della fruizione del servizio. 

Il contributo verrà pertanto erogato solo:

- per spese sostenute e documentate, per le quali l’Operatore fornirà apposita documentazione, nelle modalità previste anche dalla documentazione allegata;
- in ragione degli alunni/bambini gestiti e delle rette pagate, anche come contributo in ragione della differenza tra Tariffa e Prezzo (non potranno essere rendicontate spese forfettarie);

In ogni caso l’Operatore economico è tenuto ad inviare apposita documentazione mensile, debitamente firmata, con la quale si dà atto dei bambini frequentanti il servizio, dei prezzi pagati dagli stessi e in generale della frequenza. 
Il modulo sarà concordato tra il Comune di Crevacuore e l’Operatore prescelto.
Infine, fatti salvi gli altri documenti rendicontativi, l’Operatore si impegna ad effettuare apposita rendicontazione finale descrittiva delle attività svolte.

Il contributo verrà erogato alla fine delle attività, in applicazione della giurisprudenza formatasi in materia.

Il Comune erogherà il contributo solo e soltanto nel caso in cui, dal modulo di rendicontazione allegato alla presente si potrà evince un disequilibrio per il quale i Costi sono superiori ai Ricavi. In nessun caso si possono avere locupletazioni in ragione dei contributi.

SVOLGIMENTO DELLA PROCEDURA
Il presente avviso sarà pubblicato sul sito comunale www.comune.crevacuore.bi.it.
Con l’istruttoria delle manifestazioni d'interesse pervenute si verificherà la completezza e la regolarità delle stesse.
Potranno essere richieste integrazioni e chiarimenti sulle manifestazioni di interesse pervenute.
Con determinazione si approveranno gli esiti dell’istruttoria, l’elenco dei soggetti eventualmente esclusi e di quelli ammessi ivi compresa l’assegnazione della sede scolastica
INFORMATIVA IN MATERIA DI TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Il Regolamento Europeo sulla privacy (Reg UE n. 679/2016, di seguito GDPR) prescrive a favore degli interessati una serie di diritti riguardo al trattamento dei dati personali.
Lei, in quanto interessato dal trattamento effettuato presso il nostro Comune, compiuto per motivi di interesse pubblico rilevante, ha il diritto di essere informato sulle caratteristiche del trattamento dei Suoi dati e sui diritti che la normativa riconosce.
Titolare del trattamento: Comune di Crevacuore, nella persona del Sindaco pro-tempore, sig. Corrado Garlanda 
Responsabile della protezione dei dati (DPO): Dott. Zeno Moretti 
e-mail:privacy196@gmail.com 
Modalità di trattamento
Il trattamento dei dati personali, forniti direttamente o comunque acquisiti sarà svolto in forma automatizzata e/o manuale, nel rispetto di quanto previsto dall’art. 32 del GDPR in materia di misure di sicurezza.
Il trattamento:
· è finalizzato unicamente allo svolgimento di compiti istituzionali nel rispetto di leggi e regolamenti, nel rispetto dei principi di liceità, correttezza e trasparenza;
· avverrà presso la sede del Comune;
· sarà svolto con l'utilizzo di procedure anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le predette finalità.

Finalità del trattamento
I dati personali forniti saranno oggetto di trattamento, nel rispetto delle condizioni previste dall’art.6 del GDPR, per lo svolgimento delle funzioni istituzionali connesse all’attività dell’Ufficio
di Segreteria del Comune di Crevacuore finalizzate all’istruttoria in questione.
Ambito di comunicazione e diffusione
I dati forniti:
· non saranno mai diffusi e non saranno oggetto di comunicazione, fatte salve le comunicazioni e le forme di pubblicità legale previste espressamente da disposizioni di legge;
· saranno a conoscenza del Titolare del trattamento, del dirigente designato e degli incaricati del trattamento (impiegati e funzionari comunali addetti alle procedure necessarie per lo svolgimento dell’attività o procedimento amministrativo di cui sopra).
Diritti dell’interessato
In ogni momento, potrà essere esercitato il diritto di:
· avere accesso ai dati oggetto di trattamento, ai sensi dell’art. 15 del GDPR e della normativa nazionale che ne coordina l’applicazione;
· richiedere la rettifica dei dati inesatti oggetto di trattamento, ai sensi dell’art. 16 del GDPR e della normativa nazionale che ne coordina l’applicazione;
· revocare il proprio consenso al trattamento dei dati (ma in tal caso sarà escluso dal procedimento per il quale sono richiesti);
· esercitare la facoltà di oscurare alcuni dati o eventi che la riguardano, nel limite consentito dalla Legge;
· opporsi al trattamento, indicandone il motivo;
· chiedere la cancellazione dei dati personali oggetto di trattamento, nel limite consentito dalla legge;
· presentare reclamo avverso il trattamento dei dati presso l’Autorità Garante per la protezione dei dati personali e ricorso presso l’Autorità giudiziaria competente.
Non è applicabile al presente Trattamento l’istituto della portabilità dei dati previsto dall’art. 20 del GDPR. Per l’esercizio dei suoi diritti e per qualsiasi altra informazione, può rivolgersi al seguente ufficio:
Ufficio Segreteria – Telefono: 015 76 81 54 E-mail: segreteria.crevacuore@ptb.provincia.biella.it PEC: crevacuore@pec.ptbiellese.it 


Per maggiori informazioni è possibile rivolgersi ai seguenti recapiti:


Comune di Crevacuore
Ufficio Segreteria 
Via Garibaldi 14 - Crevacuore
Telefono: 015 768154



Crevacuore, lì 06/08/2025
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